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2017-2018学年佛山市普通高中高三教学质量检测（一）

              数学（理科）    2018年1月
本试卷分第Ⅰ卷（选择题）和第Ⅱ卷（非选择题）两部分．满分150分．考试时间120分钟．

第Ⅰ卷（选择题 共60分）
一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，满分60分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
1．复数
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的实部为（    ）
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2．已知全集
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，则图1中阴影部分表示的集合为（   ）
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3．若变量
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A．充分不必要条件
B．必要不充分条件
C．充要条件
D．既不充分也不必要条件

5．曲线
[image: image24.wmf]1

:2sin

6

Cyx

p

æö

=-

ç÷

èø

上所有点向右平移
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个单位长度，再把得到的曲线上所有点的横坐标变为原来的
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，得到曲线
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A．关于直线
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B．关于直线
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C．关于点
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D．关于点
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7．当
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时，执行图2所示的程序框图，输出的
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        图2                                        图3
8．某几何体的三视图如图3所示，该几何体的体积为（    ）
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9．已知
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[image: image52.wmf](

)

()log41

x

gxbx

=-+

为偶函数，则
[image: image53.wmf]()

fab

=

（     ）


A．
[image: image54.wmf]17

4


B．
[image: image55.wmf]5

2


C．
[image: image56.wmf]15

4

-


D．
[image: image57.wmf]3

2

-


10．
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11．已知三棱锥
[image: image68.wmf]PABC

-

中，侧面
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12．设函数
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函数的两个极值点，现给出如下结论：

①若
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第Ⅱ卷（非选择题 共90分）
本卷包括必考题和选考题两部分，第13-21题为必考题，每个试题考生都必须作答．第22-23为选考题，考生根据要求作答．

二、填空题：本大共4小题，每小题5分，满分20分．
13．设
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14．已知
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15．设袋子中装有3个红球，2个黄球，1个蓝球，规定：取出一个红球得1分，取出一个黄球得2分，取出一个蓝球得3分，现从该袋子中任取（有放回，且每球取得的机会均等）2个球，则取出此2球所得分数之和为3分的概率为                ．
16．双曲线
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的左、右焦点分别为
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，以右顶点
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的离心率为                ．
三、解答题：本大题共6小题，共70分，解答须写出文字说明、证明过程或演算步骤．
17．(本题满分12分)

已知各项均不为零的等差数列
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(本题满分12分)

有甲乙两家公司都愿意用某求职者，这两家公司的具体聘用信息如下：

甲公司                                       乙公司

	职位
	A
	B
	C
	D

	月薪/元
	5000
	7000
	9000
	11000

	获得相应职位概率
	0.4
	0.3
	0.2
	0.1
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（Ⅰ）根据以上信息，如果你是该求职者，你会选择哪一家公司？说明理由；

（Ⅱ）某课外实习作业小组调查了1000名职场人士，就选择这两家公司的意愿做了统计，得到以下数据分布：

	选择意愿

人员结构
	40岁以上（含40岁）男性
	40岁以上（含40岁）女性
	40岁以下男性
	40岁以下女性

	选择甲公司
	110
	120
	140
	80

	选择乙公司
	150
	90
	200
	110


若分析选择意愿与年龄这两个分类变量，计算得到的
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的观测值为
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．请用统计学知识分析：选择意愿与年龄变量和性别变量中哪一个关联性更大？

	
[image: image124.wmf](

)

2

PKk

³
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	3.841
	5.024
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(本题满分12分)

如图4，已知四棱锥
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（Ⅰ）证明：顶点P在底面ABCD的射影落在
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的平分线上；

（Ⅱ）求二面角
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(本题满分12分)

已知椭圆
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的焦点与抛物线
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的焦点F重合，且椭圆右顶点P到F的距离为
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（Ⅰ）求椭圆
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（Ⅱ）设直线
[image: image144.wmf]l

与椭圆
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交于A，B两点，且满足
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的面积最大值.
(本题满分12分)

已知函数
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（Ⅰ）若曲线
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（Ⅱ）若
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请考生在第22,23题中任选一题作答，如果多做，则按所做的第一题计分，作答时请写清楚题号．

22．(本题满分10分)选修4-4：坐标系与参数方程选讲 
在直角坐标系
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中，直线
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为参数），以坐标原点
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为极点，
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轴正半轴为极轴建立极坐标系.

（Ⅰ）求曲线
[image: image167.wmf]C

的极坐标方程；

（Ⅱ）设
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与
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23．(本题满分10分)选修4-5：不等式选讲 

已知函数
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